

КОМСОМОЛЬСКАЯ

КАРТИНА ДНЯ: КАРЕЛЛЯ

ПРАВДА

13 АПРЕЛЯ 2002 г.

КОММЕНТАРИЙ СПЕЦИАЛИСТА

Аллерголог республиканской больницы Тамара Ерина:

«Тополиный пух содержит пыльцевой аллерген»

Заболевание, которое возникает у многих в этот период, всего лишь обострение аллергической предрасположенности на контакт с пыльцевым аллергеном, в частности, с тополиным пухом, – поллиноз.

Ему присущи строгая сезонность и острые, рецидивирующие респираторные симптомы. А именно: выделения из носа, чихание, нарушение носового дыхания, зуд носа, неба, глаз, слезотечение. Если в процесс вовлекаются слизистые оболочки бронхов, могут развиваться приступы бронхиальной астмы (пыльцевая астма возникает у 20% больных).

Вызывается заболевание огромными количествами мелкой пыльцы, переносимой ветром на большие расстояния. Концентрация ее в атмосфере связана с повышением температуры воздуха и атмосферного давления, увеличением скорости ветра. Риск обострения значительно снижается во время влажной безветренной погоды.

Записал Юрий ЕРМАКОВ.